

# 国家移民管理机构首次颁发戍守边疆纪念章

央视新闻

4月2日,国家移民管理局及所属各总站级单位举行国家移民管理机构戍守边疆纪念章首次颁发仪式,授予首批8487名同志国家移民管理机构戍守边疆纪念章。

国家移民管理机构广大民警常年驻守在雪域高原、戈壁荒漠艰苦边远地区,以坚定的理想信念、强烈的使命担当和深厚的家国情怀,扎根边疆、奉献边疆,为维护国家政治安全和国门边境稳定付出了巨大牺牲、作出了突出贡

献。为进一步增强移民管理队伍的荣誉感归属感使命感,根据《国家功勋荣誉表彰条例》等规定,经党中央、国务院批准,设立国家移民管理机构戍守边疆纪念章。

国家移民管理机构戍守边疆纪念章主章由五星、长城关隘、盾牌、橄榄枝、雪莲花等元素构成。体现移民管理机构依法履行职责,担负维护国家主权、安全和发展利益,促进服务经济社会发展,保障中外人员交往交流的使命任务。雪莲花寓意坚守、无畏、纯洁,象征戍边民警的忠诚信念和崇高品格、

顽强意志和无私奉献、斗争精神和血性担当。副章由飘带、山峰、如意等元素构成,金银铜色条分别代表戍边30年、20年、10年。

根据《国家移民管理机构戍守边疆纪念章颁发管理办法》有关规定,对在西藏自治区全区和其他边境省区三类以上艰苦边远地区工作(含曾在三类以上艰苦边远地区工作过的戍边民警)累计满30年、20年、10年的在编在职移民管理警察,分别颁发金质、银质、铜质纪念章。2023年首次颁发,此后每年颁发一次。

## 【新闻速览】

援乌代价大  
德军装备2030年前  
或“补不上窟窿”

德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯在一次采访中说,在向乌克兰援助大量武器后,德国联邦国防军的装备缺口扩大,恐怕到2030年也无法补足。

德国《星期日世界报》4月1日报道,皮斯托里乌斯接受该报采访时说,除去已经承诺的军援项目,德国联邦国防军将不会再从库存中拿出武器援助乌克兰。

据路透社报道,冷战结束以来德国防务投入长期不足,加之向乌克兰援助武器弹药所留下的缺口大部分尚未填补,德国联邦国防军的装备状况比一年前更糟。

## 龙卷风袭击美国多州 至少21人死亡

强龙卷风、雷暴等极端天气3月31日至4月1日袭击美国中西部和南部地区至少7个州,目前造成的死亡人数已升至21人,许多城镇房屋倒塌,受灾严重。

## 韩国首尔市中心发生山火

位于韩国首尔市中心钟路区的仁王山山脊处2日上午发生火灾,火势向山顶蔓延。目前没有发现人员伤亡。

受空气湿度低、风力大等因素影响,韩国多地近日发生山火。据韩联社报道,除首尔市仁王山外,仁川市江华岛、忠清南道洪城郡、京畿道华城市等多地2日也出现山火。

## 叙利亚外长时隔十余年后 首访埃及

埃及外交部4月1日发表声明说,埃及外长舒凯里当天在首都开罗与来访的叙利亚外长梅克达德举行会谈。这是叙利亚外长时隔十余年后首次访问埃及。

梅克达德表示,希望更多的阿拉伯国家与叙利亚团结一致,帮助叙利亚克服危机、重返阿拉伯国家联盟(阿盟)大家庭。2011年叙利亚危机爆发后,阿盟中止叙利亚的成员国资格。

## 多米尼加查获逾两吨可卡因

多米尼加缉毒部门1日说,缉毒人员近日在一批始发地为厄瓜多尔、目的地为荷兰的香蕉中查获了逾两吨可卡因。

据法新社援引多米尼加毒品管制部门一名发言人的话报道,“在港口考塞多一次持续10多个小时的行动中,缉毒部门查获了2188个包裹”,每个包裹重约1公斤,内藏毒品。

本次行动所缴获的毒品数量在多米尼加缉毒史上排在前列。今年以来,该国已经查获超过5吨毒品。

# 回来了! 我国最北省份成“候鸟天堂”

新华社 戴锦榕 侯鸣

大雁、野鸭、东方白鹳……在黑龙江省密山市兴凯湖国家级自然保护区,数十种鸟类或盘旋于湿地上空,或在水面畅游。近日,中俄界湖兴凯湖进入候鸟迁徙高峰,鸟类日监测量超5万只。

“大雁每年基本都在这个时间飞来,万鸟云集的景象很壮观。”摄影爱好者杨一平说,群鸟飞舞的壮美景观吸引许多游客前来观赏,她每年都和朋友来这里拍摄候鸟。

兴凯湖国家级自然保护区是三江平原较大的候鸟栖息地、繁殖地,也是东亚—澳大利西亚候鸟迁徙路线上的重要停歇驿站。据了解,兴凯湖有鸟类289种,其中包括国家一级保护鸟类17种,国家二级保护鸟类55种。

“今年已监测到白尾海雕、东方白鹳、白枕鹤、丹顶鹤等候鸟,目前到达兴凯湖的鸟类有40多种,共计30多万只,比去年同期略高。”黑龙江兴凯湖国家级自然保护区管理局科研宣教中心主任刘化金说,近年来,保护区开展退耕还湿、湿地修复、禁渔等一系列保护措施,使兴凯湖的生态功能不断增强,为候鸟国际迁徙提供了更安全、优良的栖息环境。

今年3月初,黑龙江省林业和草原局部署2023年度春季候鸟迁徙保护和野生动物安全风险防控有关工作,为黑龙江省春季候鸟迁徙、繁育保驾护航,让我国最北生态大省成为“候鸟天堂”。

在黑龙江省东南部的牡丹江市宁安市,上万只远道而来的候鸟在此歇脚,然

后继续向北迁徙。作为野生候鸟迁徙通道之一,宁安市渤海镇拐湾子村每年春季都会吸引大量候鸟。

据了解,2019年起,宁安市渤海镇多措并举进行湿地恢复,并通过河长制对水域实现有序管理,为北归的候鸟提供良好的栖息地。

长途飞行中,雁群常常排成人字形或一字形,一边飞一边发出“嘎嘎”的叫声。万羽翩翩,展现出一幅美不胜收的生态美景。近些年,由于自然环境改善,在宁安停留的候鸟逐渐增多,由最初的几千只到现在的上万只。

“本地人都非常爱护大雁。看护过程中,我和它们也产生了感情。”拐弯子村村民金德胜说,为了保护它们,村民们轮流在江边巡逻,提醒游客不要惊扰大雁,共同守护美丽的“候鸟天堂”。



小朋友在家长陪同下学习播撒稻种



小朋友在家长陪同下学习摆放秧盘

## 体验农耕文化 感受田间乐趣

4月1日,广西柳州市柳江区进德镇开展农耕文化体验活动,吸引家长带着孩子走进田地,学习水稻育秧等农业生产知识。近年来,柳江区进德镇紧扣乡村振兴主题,鼓励辖区内各中小学、幼儿园开展形式多样的“田野课堂”教学实践活动,通过让孩子们学习四季农耕习俗、了解各种传统农耕工具的用法等,近距离感受传统农耕文化的魅力。

新华社发 黎寒池 摄

## 多米尼加查获逾两吨可卡因

多米尼加缉毒部门1日说,缉毒人员近日在一批始发地为厄瓜多尔、目的地为荷兰的香蕉中查获了逾两吨可卡因。

据法新社援引多米尼加毒品管制部门一名发言人的话报道,“在港口考塞多一次持续10多个小时的行动中,缉毒部门查获了2188个包裹”,每个包裹重约1公斤,内藏毒品。

本次行动所缴获的毒品数量在多米尼加缉毒史上排在前列。今年以来,该国已经查获超过5吨毒品。